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A trónbeszéd.
— dec. lfö.

Nem rósz jele az a nemzet­
közi helyzetnek, ha trónbeszéü ol­
vasásához nem feszült érdeklődés­
sel, hanem hódolatteljes figyelem­
mel fogunk.

Az a trónbeszéd, melyet felsé­
ges királyunk ezúttal a magyar de­
legációhoz intézett, biztos lehet er­
ről a hódolatteljes figyelemről. Ez­
zel fogadják azt bel- és külföldön 
egyenlőképpen, mert konstatálja az 
az egész világ által óhajtott béke 
fennállását, mely béke a nagy ál­
lamok és nemzetek közt uralkodik 
és egyetlen felhőre sem utal a trón­
beszéd, mely komoly veszedelemmel 
fenyegetne.

A béke alapjai a régiek ma­
radtak, de garanciá mégis szapo­
rodtak.

A hármas szövetséget a múlt 
évben megújították, az orosz biro­
dalommal való szoros egyetértést, 
mely a balkánfélszigeti eseményekre 
vonatkozik, a kormányok melegen 
ápolják és a status quo fennállását 
célzó törekvéseket a többi hatal­
mak támogatják. Hogy ebben az 
a körülmény, hogy a macedóniai 
fölkelés dacára minden konflágrá 
ció elkerültetett és a hatalmak re­
formtörekvései ugyancsak a fölke­
lés dacára a megvalósuláshoz kö­
zelegnek és remélhetőleg meg fog­
ják teremni a várt gyümölcsöket.

A többi hatalmakhoz való vo­
natkozásainkat bizalommal teljesek­
nek mondja a trónbeszéd. Ez a leg­
jobb, amit kívánhatunk, mert a köl­
csönös bizalom kizárja azt, hogy e 
vonatkozásokat félreértések vagy 
előre nem látott események meg­
zavarhassák

Ezek az örvendetes vonatkozá­
sok messzelátható és fényes bizo- 
nyitékot kaptak az uralkodók láto­
gatásaiban, melyek oly gyors egy­
másutánban csak igen ritkán szok­
tak elő ordulni.

Bevezető részében megemlék- 
szik a trónbeszéd XIII. Leó pápa, a

katholikus egyház fejének elhunytá- 
ról.

0 Felsége ezzel bizonyára szi­
gorúan vallásos lelke egyik köve­
telményének tett eleget és nem 
csupán a katholikus világ fogja 
méltányolni a kegyelet e szép vo­
nását.

Szokatlan finomérzéssel érinti 
a trónbeszéd a Szerbiában történt 
eseményeket.

Vajha teljesülne belátható időn 
belül a trónbeszédben kifejezésre 
juttatott remény, hogy ez az ország 
üdvös jövő és erkölcsi újjászületés 
elé vezettetik.

A közös miniszterek követelé­
seire vonatkozó rész konstatálja, 
hogy különösen a hadügyi kormány 
az utolsó évi összegek keretében 
tartotta magát követeléseivel, ami 
bizonynyal egyszerűsíteni és rüvi- 
debbre szabni fogja a tanácskozá­
sokat.

Figyelemmel volt a hadügyi 
kormány az általános gazdasági hely­
zetre és köszönetét érdemel azért, 
hogy nem hozta a delegációt abba 
a helyzetbe, hogy komolyan kelljen 
támadnia az előterjesztéseket.

KÖZIGAZGATÁS.
Városi közgyűlés.

dec, 18.

Tegnap délután 3 órakor tartotta 
meg a város törvényhatósági bizottsága 
Kovács József polgármester elnöklete 
alatt a városháza nagy tanácstermében 
rendes közgyűlését.

Kovács József polgármester rövid 
megnyitó beszédében előadja, hogy a 
mennyiben Puky Gyula főispán felmen­
tése óta még ujfőispán nincs a gyűlé­
sen e helyzet parancsolta szükségből ma 
is ő fog elnökölni.

Bejelenti, hogy a minket is köze­
lebbről érdekelt József kir. ^ herceg csa­
ládjában legifjabb leánya Klotild herceg 
kisasszony elhunytéval gyász állott be 
melyről a törvényhatóság hivatalosan 
értesítse még nincs s igy ennek beje­
lentésén kívül egyelőre más előterjesz­
tést ez alkalommal nem tehet. De tör­
tént még tegnap délután 2 órakor egy 
másik gyászeset is, mely szintúgy mé­
lyen megrendítő s úgy a tanácsot, va­

lamint a közgyűlést is még közelebbről 
érinti s ez Boczkó Sámuel rendőrfőka­
pitány elhunyta, ki a város szolgálatá­
ban 32 évet töltött el. A midőn ezt be­
jelenti egyúttal felkéri a közgyűlés tag­
jait, hogy a péntek délután 2 órakor 
végbemenő temetésen a tanács tagjaival 
minél nagyobb számban megjelenni szí­
veskedjenek.

Ezzel elnöklő polgármester a gyű­
lést megnyitotta.
A közgyűlés a volt főispánnak,

Felolvastatott a belügyminiszternek 
e hónap 11-én kelt s Puky Gyula főis­
pán felmentéséről szóló leirata, valamint 
a volt főispánnak a közgyűléshez inté­
zett s Szabadságban már megjelent bú­
csú irata.

A közgyűlés kimondta, hogy az el­
távozott. főispán érdemeit; jegyzőkönyvbe 
foglalja s a jegyzőkönyvi kivonatot kül­
döttség utján nyijtja át a volt főispán­
nak. A küldöttség Kovács József pol­
gármester elnöklete alatt öt tagból fog 
állani s tagjait a polgármester fogja 
majd felkérni.

Az iparos tanonciskola és a 
miniszter.

A március 20-iki közgyűlés elha­
tározta, hogy városunkban tanonc isko­
lát építtet s hogy e czélból a város 
reál iskolai és Mesze na-féle alapját 
veszi igénybe.

A miniszter november 21-ón kelt 
leiratával elvben elfogadja az iskola 
építés tervét és határozatát, minthogy 
azonban a reáliskolai alap városi törzs­
vagyon, hogy ez felhasználható legyen 
arra utasítja a várost, hogy ennek elha­
tározására tartsák meg a törvénykövetelte 
közgyűlési névszerinti szavazást, minek 
megtartását a tegnapi közgyűlés a jan. 
havában megtartandó közgyűlésre hatá­
rozta el.

A házadó ügye.
Felolvastatott a pénzügyminiszter 

rendelete, mely szerint a város közbe 
vetett felebbezésére megengedte, hogy az 
1902—1903. és 1904. évben a pénzügy- 
igazgatóságnak ez ügyben tett ismert 
rendelkezésének mellőzésével a hivatko­
zott évekre is a házadó a régi módón 
vettessék ki, vagyis csak házosztálj és 
házbérado s igy a tervbe vett általános 
házbéradó kivetese mellőzve lesz. A 
közgyűlés a rendelkezést örömmel vette 
tudomásul.
Az 1904, évi virilisek névjegyzéke.

Bem utaltatott a városi bíráló vá­
lasztmány jelentése és a legtöbb adót

Sirolin
A legkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer: tüdőbetegségeknél 
légzőszervek hurutos bajainál, úgymint idült bronchitis, szamárhurut és kiiJö
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fizető bizottsági tagok 1904. évi névsora. 
A közgyűlés tudomásul vette úgy a név­
sort, valamint az ezzel kapcsolatosan tett 
intézkedéseket. Felhatalmazta egyidejűleg 
a polgármestert, hogy az időközi ürese­
déseket a póttagokkal azok sorrendje 
szerint töltse be.

Három bizottsági uj tag.
Az elmúlt évben elhunyt három bi­

zottsági tagsági hely betöltésére a köz­
gyűlés elhatározta, hogy arra a válasz­
tást e hónap 30 ikára tűzi ki. Választási 
elnökké; dr. Nagy Lajost, helyettes el­
nökké Szabó Lajost és bizalmi férfivá 
L. Nagy Bálintot választották meg.

1 riasztások,
A közigazgatási bizottságból sor­

rend szerint az 1904. és 1905. évre ki­
léptek ; Lengyel Imre, Márk Endre, 
Pálffy Gábor, Szilágyi Imre és dr. 
Popper Alajos. Bennmaradtak: dr. Kola 
János, Nemes Kálmán, dr. Kocsár Gábor, 
Márton Imre és Horváth István válasz­
tott tagok. A kilépők helyére a közgyű­
lés választást rendelt el, mely időre az 
elnök a gyűlést felfüggesztette.

A választás elnöke Simonffv Imre, 
a bizottság tagja Somogyi Pál és Nagy 
Sándor voltak' Jegyző ; Tóth Emil. Meg­
választattak Pálffy Gábor 62, Szilágyi 
Imre 61, Márk Endre 42, Lengyel Imre 
38 és dr. Fejér Endre 29 s '.óval.

Az igazoló választmányba: 1 évre 
Márk Endre, dr. Nagy Zsigmond, dr. 
Popper Alajos, Simonff'y Imre és K. 
Tóth Kálmán. A bizottságba elnököt és 
még 3 tagot a főispán fog kinevezni.

A számonkérő székbe egy évre 
Lengyel Imre és Juhász Ignác válasz­
tattak meg

Kisebb ügyek. özvegyi segély.

lesilő bizottsága Kovács József elnök­
lete alatt a közgyűlés jegyzőkönyvét 
nyomban hitelesítette is.

X Értesítés. A m. kir. honvédelmi 
Miniszter a hadkötelesek összeírását elren­
delvén, felhivatnak a városunkban tartóz­
kodó idegen illetőségű hadkötelesek kik 
1880, 1881 1882 és 1883 évben születtek, 
hogy összeírásuk végett a katonai és 
illetőségi ügyosztálynál még e hó folya­
mán annyival is inkább jelentkezzenek, 
mivel ezen jelentkezés elmulasztása esetén 
a Védtörvény 3-r> ik szakasza alapján fele­
lősségre fognak vonatni s ha mulasztá­
sukat kellően nem igazolják tíz koronától 
kétszáz koronáig terjedhető pénzbírsággal 
fognak bűntetteim.

A városunkból távol levő s debre­
ceni illetőséggel biró hadkötelesek helyett 
a jelentkezést szüleik vagy megbízottaik 
is teljesíthetik, esetleg a távol levő had­
kötelesek Írásban jelentkezhetnek. — uv 
városi tanács katonai és illetőségi ügy­
osztálya.

X Hivatalvizsgálat Orosz Sándor 
főszolgabíró, hivatalos körútra ment, hogy 
megvizsgálja a hatáskörébe eső megyei 
községek elöljáróságainak általános ügy­
kezelését. A főszolgabíró eddig Vámos- 
peresen, Mikepéresen és Ősegén vizsgálla 
meg az ügykezelést. Azonkívül vizsgá- , 
latot tart Balmazújvároson, Egreken és 
Sámsonban is. A vizsgálatnak vasárnap 
lesz vége.

X Tanácsülések A város tanácsa 
tegnap reggel 9 órakor a városháza kis 
tanácstermében Kovács József polgár- 
mester elnöklete alatt rendes tanácsülést 
utána pedig közvetlenül ugyancsak Ko­
vács József polgármester elnöklete alatt 
a tegnap délután 3 órakor megtartott 
közgyűlés előkészítésére teljes tanácsülést

Előterjesztetett az 1901. és 1902. ; 
évi útadó zárszámadás és a gyámpénztári 
tartalék alapjövedelmének felhasználásé- j 
ról szóló költségelőirányzat. Tudomásul ! 
vették. i

tartott.

ESYHAZ éá 1BE9LA.
Végül özv. Gergely Antalnónak évi - Nyilvános köszönet. A H. O. T. a 

960 kor. özvegyi segélyt, gyermekeinek ; budapssti Bethlen Gábor körrel karöltve 
pedig egyenként évi 192 korona nevelési i e hó 13-án rendezte nyolcadik Protestáns 
járulékot szavazott meg a közgyűlés és i Estélyét, s ez alkalommal nemes célra a 
ezzel a gyűlés véget is ért. ' következő felülfizetósek folytak be:

A gyűlés után a jegyzőkönyv hite- í 1. Márk Endre 5 kor., 2. Kiss Jó-

k nevelőim
Irta : Fáy Nándor,

Mari behozta a gyermekszobába az 
ozsonna kávét és őzt mondta;

— Gyurika össze ne törje megint a 
csészét. Maga meg Jolánka várjon egy 
kicsit, míg meghűl a kávé, mert külön­
ben megint összeégeti a nyelvét.

Mindezt Mari csak azért mondta, 
hogy mondjon valamit. Az asztalnál ott 
ült a gyermekek mellett egy harmadik 
valaki is, A nevelőnő. Ehhez Mari egy 
szót sem szólt, csak elébe tette a find- 
zsát ; igya meg belőle a kávét ha akarja. 
11* nem : úgyis jó.

A rtevelőnő, melegnézósü a csitri- 
ségből alig kicseperedett leány Mari felé 
fordul t:

Én ma nem kérek ozsonát. Fáj a 
fejem.

Marinak egyszeriben ráncos lett a 
homloKa:

— De nagyon sok a baja! — ve­
tette oda félvállal. — Azt a kávét amit 
ón főztem, megihatja akármelyik király­
kisasszony is, nemhogy maga. Tudja.

A nevelőnő arcát elöntötte a piros- 
ság, koszorúba font szőke haját idegesen 
simította végig:

— Miért bánt engem még maga is 
Mari ?

A cselédleányt egy pillantásig gon- 
dolkodóba ejtette, hogy; ,,még magas 
is“. Mi az a „még“ V Azt jelentette, hogy ■ 
ő még eselédlétére is hangosan mer 
beszólni a kisasszonnyal, vagy pedig, 
hogy úgy is közös a sorsa szegény kis 
frajIával : minek bántja hát ? Mari arra 
az eredményre jutott, hogy a nevelőnő 
meg akarta sérteni a csípőre tett kezek­
kel hápogta ;

— De nagyúri dáma lett a egyszerre 
a kisasszonyból, hejh. Na, adta már, de 
adja is még olcsóbban.

Gyurika időszerűnek tartotta, hogy 
megszóíalkozzék ez ügyben :

— Azért is megmondom a mamá­
nak.

Közbe szólt, a harmónia kedvéért, 
Jolánka, a kis kisasszony is :

— Én is ... Én is .. .
A kitűnő kis fiú, hogy szavának 

annál nagyobb súlyt adjon, a kanapéról 
deklamálta :

— Megmondom a papának is, hogy 
maga henceg. Tudja.

Az ifijur nem is gondolt arra, hogy 
olyan hamar teljesítse az Ígéretét: apja 
lépett a szobába. Tömzsi kis ember, duz­
zadt ajkú, a szeméből áramló sárgás fény

zsef 2 kor., 3. László Albert és Társa 5 
kor., 4. Dr. Sz. Nagy Kálmán 7 kor., 5. 
Csiky Lajos 2 kor., 6. Dr. Széli Kálmán 
2 korona, 7. özv. Márk Pálné 2 korona, 
8. N. N. 10 korona, 9 Erdődy Eulália 
1 korona, 10. Sinay Ida 2 korona, 11. 
Karay Sándor 2 korona, 12. N. N. 1 
korona, 13. Bán Kálmán 2 korona, 14. 
Uray Sándor 1 korona, 15. Oláh Károly 
1 korona, 16. Könyves Tóth Kálmán 5 
korona, 17. Dégenfeld József 4 korona, 
18. Simonffy Imre 10 korona. 19. Kardos 
László 5 korona, 20. Hegedűs István 2 
korona, 21. Losonczy János 4.. korona, 
22. Szőllősy Imréné 5 korona. Összesen: 
80 korona.

A budapesti vendégek fogadására 
lakásukat voltak szívesek felajánlani a 
következők; ,

1. Kiss Áron, 2. Márk Endre, 3. 
Karay Sándor, 4. Dr. Nagy Lajos, 5, 
Szilágyi intézet, 6. Kecskeméty Lajos, 7. 
Dr. Sz. Nagy Kálmán. 8. Könyves Tóth 
Kálmán, 9. Csiky Lajos, 10, Szele György 
Kiesz Henrik, Í2. özv, Fráter Gézáné 
13. Dr. Széli Kálmán, 14. Kiss József 
15. Aczél Géza, 16. Losonczy József, 17 
Harmathy Pál, 18. II. Nagy Elek, 19, 
özv- Yértessy Lajosné, 20. Miklóssy Gyula 
21. Szüts János, 22. P. Nagy Zoltán.

A budapesti vendégek fogadásához 
és ellátásához pénzsegéllyel járultak :

1. Komlóssy Arthur 3 korona, 2.
5. Szabó József 2 korona, 3. /)r. Nagy
Zsigmond 5 korona, 4. Sinka Sándor 3 
korona, 5. Dr. Megyery Pál 4 korona,
6. Dr. Oláh Miklós 3 korona, 7. Süss 
Béla 6 korona, 8. Dr. Helle Károly 2 
korona, 9. Dr. Tüdős János 5 korona. 
Összesen 33 korona.

A budapesti vendégek fogadtatásá- 
sához fogataikat voltak szívesek kikül­
deni :

1. Sesztina Jenő, 2. Kickl Antal, 3 
Dr. Kenézy Gyula, 4. Dr. Balkányi Emil 

, 5. Dr. Engel Ignác, 6. Dr. Sz. Nagy 
j Kálmán, 7. Dr. Balkányi Ede, 8. Har- 
í sányi István, 9. Berger Jenő, J0. Jámbor 

János, 11. István gőzmalom, 12. Tűzoltó 
parancsnokság, 13. Oláh Gábor.

A budapesti Bethlen Gábor kör és 
a debreceni Hittanszaki Önképző Társulat 
által kifejtett munkásságot, hogy a deb­
receni ős kálvinista és tiszta magyar kö­
zönség ily lelkes születettel pártfogolja

kellemetlenné tekintetét. Hatónak hívták 
és gabonával kereskedett. Úgy gondolta, 
hogy ha valaha, hát most el kell sütnie 
az apai tekintélyt;

— Gyuri, hogy mersz a kanapén 
ugrálni ?

Minden átmenet nélkül elhagyta az 
előbbi szónoki hév a fiúcskát és szepegve 
dünnyögte ;

— Én nem csináltam semmit . . . 
A kisasszony . .

Bató odalépett a nevelőnő elé :
— Mi az kérem ?
Az nyugodtan, inkább gépiesen fe­

lelte :
— Semmi . . .
A férfi szeme éhesen simogatta meg 

a leányt ;
— Van magával beszélni valóm ! — 

mondta olvadozón.
A leány egyszerűen, hangsúlytalan 

szolgálatgészséggel felelt:
— Tessék parancsolni vélem.
— Bató a gyermekeire vetett egy 

sunyi tekintetet :
— Halkan beszéljen! — suttogta. 

— Nem parancsolok, hanem kérek . . . 
Még mindig haragszik reám ? . . .

Bocsánat, a kenyóradómra . . .
— Ne beszéljen igy, már mondtam. 

Nézze én kész vagyok magáért nagyon
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és segíti elő, ezért fogadják külön és ösz- 
szeseri mind bálánkat, köszönetünket és 
szeretetünket. Ne várjanak tőlünk ékes 
szavakat, ajakunk helyett szivünk, éle­
tünk beszéljen.

Mi igyekszünk, hogy e város kö­
zönségének szeretőiére méltatlanok soha 
ne legyünk, sőt a mi szivünk jóságával, 
lelkünk nemességével, komoly tanulás 
s az igazság, a becsületesség az őszin­
teség utain való forgolódásunkkal meg­
mutassuk büszkén, hogy mi a kálvinista 
Rómának, a tiszta magyarság szivének, 
Debrecen szabad királyi városának va­
gyunk gyermeki!

Még egyszer megköszöni szives jó­
ságukat a budapesti B. G. K. és a deb­
receni H. Ö. T. nevében Harsányt Pál 
kollégiumi szenior, a H. Ö. T. elnöke.

A politikai helyzet.
Saját tudósítónktól.

Budapest, dec, 17.
A politikai helyzet semmiféle újabb 

változásról nem adhatunk számot, de re­
gisztráljuk itt Apponyiék hamleti töp­
rengését, mely bizonyára érdekelni fogja 
azokat, a kik még nem vesztették el 
érdeklődési képességüket a politika vég- 
elláthatatlan bonyodalmai iránt.

A delegációnak Béesben való egy- 
begyülésével szétoszlottak itt Budapes- 
íen a pártok tagjai ; egyedül a szabad­
elvű pártból kilépett volt nemzeti pár­
tiak, a kiket röviden a disszidensek, még 
rövidebben Apponyiék gyűjtőneve alá 
szokás foglalni, csak azok maradtak 
együtt Hungáríabeli tanyájukon. Ap- 
ponyi Albert gróf is csak ma érkezett 
Bécsbe és csak mától fogva vesz részt a ' 
delegáció tanácskozásaiban.

Értesülésünk szerint Apponyiék teg­
nap és tegnapelőtt élénken tanácskoztak, 
mi legyen a további magatartásuk. Az 
a körülmény hogy négyen közzülük Ti­
sza Körber-ellenes beszédének hatása 
alatt máris visszatértek a szabadelvű- 
pártba, elkedvetlenitően hatott az egész 
csoportra s mind sűrűbben hangzottak 
körükben a vélemények, hogy valameny- 
nyiöknek vissza kell térniük a liberális 
klubba. Apponyi személye volt a legna­
gyobb akadálya annak, hogy ez már

most meg is nem történt. De viszont 
Apponyi Albert azt maga is belátta, 
hogy az ő személye lehet bármily je­
lentős politikai szempontból, azért még 
nem jelent politikai programmot. A teg­
napi és tegnapelőtti tanácskozás tehát 
főképpen arra irányult: micsoda prog­
rammot lehetne csinálni arra az esetre 
ha Apponyiék mégis a különmaradás 
mellett döntenének. Hát csináltak is va­
lami programmfélét, de az bizony na­
gyon sovány. Programmjuk ugyanis a 
következő : A hatvanhetes kiegyezési 
törvények szószerint való végrehajtása 
és a gazdasági önállóság.

A hatvan hetes törvények szó szerint 
való végrehajtása alatt a volt nemzeti 
párt katonai követelésének teljesítését 
kell érteni, vagyis mindama katona re­
formok végrehajtását, mely az 1867 : 
XII. t. c.-ből következtethető. A gazda­
sági önállóság pedig az önálló vámterü­
letet jelenti.

Látnivaló első pillanatra, hogy ez a 
programra tulajdonképpen megfelel az uj 
Bánffy-párténak, csak éppen a program­
pontok sorozata van megfordítva. Bánffv 
ugyanis első helyen tűzi ki célul az 
önálló vámterületet, és csak azután a 
katonai követelések teljesítését.

Apponyiék tanácskozása eljutván a 
program esinálásig, addig azonban nem 
jutott el, hogy e program alapján a kü­
lönállásra is elhatározzák magukat. Te­
kintve pedig, hogy legtöbbjük vissza 
vágy a szabadelvüpártba, valószínű, hogy 
ez be is fog követni még annak az es­
hetőségére is, hogy Apponyi és egy pár 
legszemélyesebb hive meg is marad pár­
ton ki vilii álláspontján.

A mi a többi pártot illeti: változat­
lan a helyzet.

Holnapra van ismét egybehiva a 
képviselőház ülése.

HÍREK

Klotild föhercegkisasszony temetése.
— dec. 18.

József főherceg fiatal leányának 
Klotild főhercegkisasszonynak ma dél­
után 1 órakor lesz a temetése Buda­
pesten.

A hoktes'et tegnap este hozták 
Alcsuthról a fővárosba s ma reggel 8 
órától délig közszemlére lesz kitéve a 
halott.

Déli 12-től 1-ig az összes templo­
mokban harangoznak.

A temetés délután 4 órakor lesz.
E gyász ünnepélyre 4 óra előtt ösz- 

szegyülekeznek az udvari kápolnában 
összegyűlnek a miniszterek, zászlósurak, 
udvari méltóságok, az országgyűlés két 
házának elnökségei, a tábornoki és a 
tisztikar, Budapest székes főváros kül­
döttsége és a többi küldöttségek, azután 
az elhunyt főhercegnő helyettes fő udvar­
mestere két kamarása, helyettes főud- 
varmesternője és udvarhölgye, valamint 
szolgaszemélyzete és mindnyájan elfog­
lalják a számukra kijelölt helyeket.

Ő felsége, a fenséges urak és asz- 
szonyok a szertartás kezdete előtt a 
várpalota felső négyszögének sarokter- 
móből, a folyosón és a kriptalópesőn, 
továbbá a sekrestyén át a presbyterium- 
ban számukra elkészített helyekre ve­
zettetnek. A király részére a főhercegi 
család helyétől jobbra külön imazsámoly 
van felállítva.

A katafolk két oldalán állanak : 6 
areiee testőr és 6 magyar testőr tiszteik­
kel élükön ; 8 nemes apród, 4 komor­
nyik és 8 udvari inas, 8 darabonttestőr 
és 8 lovas testőr tiszteikkel a templom 
oldalkijáratánál vesz felállást.

A pontifikáló plébános a segédletet 
szolgáltató papsággal a ravataltól oldali 
áll.

Következik az ünnepélyes beszen- 
telés, mire az énekesek az Lébera-t 
éneklik.

Ezután a koporsót felemelik és 
gyászimák kíséretében a templomból a 
kápolna udvarán keresztül, a hol a ko­
ronaőrség áll őrt, a kriptába viszik, egy 
udvari biztos, a pontifikáló és asszisztáló 
papság és egy udvari főbiztos előli épése 
mellett

A helyettes főudvarmester és a két 
kamarás követik a koporsót.

A testőrök és nemes apródok adják 
a koporsó mellett a kíséretet, de úgy ők, 
valamint a két biztos csak a kripta aj­
tajáig mennek.

A kriptában a koporsót újra be­
szentelik.

sok áldozatra . . , Engedjen már a .be­
teges elveiből . . ,

A leány arca keserű mosolyba tor­
zult ;

— Beteges ? Elv ? Azt tartja ön 
beteges elvnek, hogy nem adom el ma­
gamat ? Nos • én akkor nagyon beteg va­
gyok. Harmadszor próbálja már meg vé­
lem ezt a hangot s most harmadszor és 
utoljára mondom, hogy nem tűröm to­
vább. Megértett ?

A férfi duzzadt ajkai rezkedtek* 
kapkodott a szavak után, kissé még 
vergődve küzdött benne az állat az úri 
emberrel, szeme körül villogott a sár­
gaság és tompa lett a beszéde :

— Velem ezen a hangon is lehet 
beszólni. De nem nékem lesz kellemetlen.

Es elment. A leány arcán végigsza­
ladtak a könnyek, végig hullámzott rajta 
a keserűség érzése, hogy portékának 
tartják őt, akit éppúgy lehet adni-venni, 
mint akármicsoda árucikket. Leány lelke 
tisztasága beléreszketett már csak a gon­
dolatába is. hogy ilyen ajánlattal állt 
elébe egy ember, a ki nem ingyen nem 
alamizsnának adja neki a kenyeret; ha- 
ne-n fáradságosabban kell azt megszol­
gálni, mint a legutolsó cselédrek. Es a

könnyek csak folytak az orcáján. Mintha 
I valami csúnya álomból ébredt volna fel,
' úgy összerázkódott, hogy ott állt előtte 
! Batóné, egy soványka kis ideges asszony, 

meg egy nagyon geometrikus bajuszu, 
vonalakba vasalt fiatal ur.

Az asszony beszélni kezdett, de 
aki hallotta, nyafogásnak hallotta ;

— Kisasszony, miért hordozza ar­
cán az egész világ fájdalmát ?

Mindegyik szava bántani akar s ezt 
I a célját el is érte. A leány szinte csak 
I sóhajtotta •
I — Beteg vagyok, nagyságos asz- 
I szuny, hazamegyek egy időre pihenni a 
j falumba.
I Amint jónak látja ! — felelte egy- 
i kedvüen az asszony és valami angol 
! nótát dudolgatva ment át a másik szo­

bába.
A geometrikus bajuszu fiatal ur 

vonalai engedtek valamit a merevségük­
ből. Kezével igyekezett kifejezni a rész­
vétét, hogy|megakarta simogatni a leány 

I arcát.
— No, no kicsikém, nem kell úgy 

elszontyolodni.

Nem volt ideje visszakapni a kezét1 
recsegve hallatszott az ajtóból Batóné 
hangja :

— Gratulálok 1 a beteg úgy látszik 
nem annyira beteg, hogy „hódítani ne 
tudjon.

Az asszony szeméből cikázott a 
gyűlölet. Toporzékolni tudott volna, hogy 
ez az ember, akivel esztendők óta csalja 
az urát, akiről azt hitte, hogy hideg ma­
radna a világ legcsábitóbb mosolyára is : 
eselódsornál alig jobban lévő leánynyal 
is fecséreli őt, ha alkalma van reá. A 
gazember. Es a leány arcába rikácsolta

— Pfuj I Kilököm a házamból , . , 
Még ma pusztuljon 1 . . ■ Nem elég az 
uram neki ...

Észbe kapott és nem folytatta to­
vább. Majdnem az szaladt ki a száján, 
hogy : még a szeretőm is kell . . .

, . . És este, mikor Bató azt kér­
dezte vacsoránál, hogy hol a kisasszony: 
hidegvérrel nyafogta :

— Kilöktem, mert szemtelen volt.

Kicsi haszon nagy forgalom!
Selyemkendők 60 kitói. Kész női felső ruhák 

1 írt. őt) krtól. liiousok 65 krtól.

Ezt az elvet tűzte ki célul a Dágenfeld-féren levő „Kendő Királynéhoz“ 

címzett női divat kereskedés, hol minden e szakba vágó árukor kivi!
, felette alkalmas KARACSONrt és ÚJÉV! ajándéktárgyak egész halmaza 

rendkívül olcsón szerezhető be.
Tisztelettel Stein László

— a kenyér piac sarkén. —



Az imák elvégzése után a helyettes 
főudvarmester átadja a holttestet az ud- 
vari plébánosnak és őrizetébe ajánlja, 
mire mindenki távozik a kriptából.

Mialatt ez a kriptában megtörténik, 
a legmagasabb udvar elhagyja a templo­
mot, a honnan ezután a többi jelenle­
vők ős elmennek.

Boczkó Sámuel halála.
— dec. 18.

Díszes és gyászos ravatalon fekszik 
Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány, kinek 
temetése a város közönségének osztatlan 
részvéte mellett ma délután 2 órakor lesz 
a mesterutcai 33. sz. házból.

Tegnap déli 12 órakor Kovács Jó­
zsef polgármester Bészler Károly, Kör­
ner Adolf és dr. Magoss György kísére­
tében a tanács nevében, utánuk 1 égh 
Gyula h. főkapitány a főkapitányság és 
kerületi kapitányságok, mig Jeney Mik­
lós tb. r. kapitány a bűnügyi osztály 
tisztikara neváben tettek rószvétlátogaíást 
a bánatos özvegynél és gyászba borult 
családnál.

De nagyszámban tették részvétük 
nyilvánítását szóval és Írásban egyesek is.

A tegnap délután 3 órakor tartott 
városi közgyűlésben Kovács Józset pol­
gármester mély részvéttel emlékezett meg 
elnöki megnyitó beszédében az elhunyt 
főkapitányról s halálának a közgyűléshez 
való bejelentésével egyidejűleg felkérte a 
közgyűlés tagjait a temetésen való mi­
nél nagyobb számú megjelenésre is.

A temetésen délután 2 órakor a ] 
tanács testületileg fog részt venni. Tes- j 
tületileg lesz ott az egész rendőrségi ; 
tisztikar és az összes szolgálaton kívül i 
álló lovas és gyalog rendőr legénység is í 
díszben.

Óit lesz a debreceni ág. ev. egy- ! 
házbmáes is, melvnek az elhunyt fő- 1 
gondnoka volt. Továbbá a debreceni 
kávés és vendéglősök ipartársulata, a 
debreceni pincér betegsegélyző egylet, 
— melynek Boczkó S. diszelnöko volt, ; 
a helybeli önkéntes tűzoltó egylet főpa­
rancsnoka Szikszav Gyula vezetése alatt I 
testületileg lesz ott.

A temetési szertartást Materny 
Lajos ág. ev. esperos fogja végezni, mig | 
a szertartás alatt a Munkás Dalegvlet ; 
fog gyászdalokat énekelni.

Az elhunytat az eddigi megállapo- ! 
dás szerint a hatvanutcai temetőbe édes I 
anyja mellé fogják temetni.

A család újból kéri mindazokat, a j 
kik az oihun t ravatalára koszorút szán- j 
tak, hogy az elhunyt végső kívánságá­
hoz képpest a koszorú árát dr. Kenézy 
Gyula orvoshoz jótékonycélra küldjék el.

A temetést Gebauer Károly temet­
kezési vállalata végzi, ismert pontossá­
gával.

*

Az ágostai hitv. evang. egyház 
tanácsa tegnap délutáni gyűlésén elha­
tározta, hogy szeretett felügyelőjének 
néhai Boczkó Sámuelnek emlékét jegy­
zőkönyvileg örökíti meg, továbbá, hogy 
pénteken délelőtt az özvegynél részvet 
nyilatkozatát fejezi ki. Koszorú megvál­
tás címén pedig két szegény sorsú ág. 
h. ev. családot részesít nagyobb segély­
ben. Mivel a temetésen testületileg kíván 
résztvenni, felkéri az egyháztanács min­
den egyes tagját, hogy délután fél kettő­
kor az Alföldi Takarékpénztár épületé­
ben gyülekezni szíveskedjenek, honnan
együttesen indulnak a gyászos házhoz.*

A család gyászjelentésén kivül az 
elhunytról Debrecen város tisztikara, az

ág hit. evang. egyház és a helybeli ön­
kéntes tűzoltó testület is adott ki gyász- 
jelentést, melyet itt közlünk :

Debrecen szab. kir város tisztikara 
mély fájdalommal tudatja, hogy szeretett 
és nagvrabecsült volt tiszttársa demóny- 
falvi Boczkó Sámuel Debrecen sz. kir. 
város rendőrfőkapitánya folyó évi decem 
bér hó 16-ik napján, életének 55-ik, köz­
tisztviselői szolgálatának 32-ik évében, 
hosszas szenvedés után elhunyt. A meg­
boldogultnak földi maradványai folyó hó 
18-án délután 2 órakor fognak, a Mester­
utca 38-ik számú háztól, az ág. hitv. ev. 
egyház szertartása szerint, u Hatvan- 
utcai temetőben örök nyugalomra helyez­
tetni. _ . , , . ,Debrecen, 1903. évi dec. ho 1b án.

Áldás emlékére 1
A debreceni ágost. hitv. evang. egy­

ház mely fájdalommal jelenti szeretett 
felügyelőjének Deményfalvi ifj. Boczkó 
Sámuel urnák folyó hó 16-án d. u. ~ 
órakor történt elhunytat. A boldogultunk 
porrószei folyó hó 18-nn, pénteken d. u.
2 órakor fognak a Mester-utca 33. számú 
gyászháznál tartandó szertartás után a 
Hatvan-utcai temetőben siri nyugalomra 
helyeztetni. Debrecen, 1003. december 
hó 17. Az igaznak emlékezete áldott 1 

*
Testületünk szeretett s felejthetet­

len tb. főparancsnoka Boczkó Sámuel 
Debrecen sz. kir. város rendőrfőkapitánya 
folyó hó 16-án délután 2 órakor, életé­
nek 57»—ik évében váratlanul elhunyt. A 
tűzoltó testület érdekében és a tűzoltó 
ügy fejlesztésében hervadhatatlan érde­
meket szerzett tb. főparancsnokunk földi 
maradványai folyó hó 18-ikán, délután 
2 órakor, a Mester "Utcai 33 ik számú 
családi gyászháztól, ideiglenesen a Hat­
van-utcai temetőben fognak örök nyuga­
lomra helyeztetni. Mely végtisztességre 
testületünk összes tagjait ezennel meg­
hívjuk. Debrecen, 1903. évi december hó 
16-án. A parancsnokság.

* Wolafka püspök kitüntetése.
Dr. Wolafka Nándort, a debreceni ; 
rom. katli. hívők szeretett főpapját 
újabb kitüntetés érte. Ő felsége a 
király a nagyváradi káptalanban 
beállott változások következtében 
dr. Wolafkát fokozatosan békési fő- 
esperessé léptette elő. Dr. Wolafka 
Nándor püspök plébánost már teg­
nap számosán üdvözölték a hivata­
los lap tegnapi számában megje­
lent újabb előléptetés alkalmából.

* Kenézy Gyula ünneplése. Díszköz­
gyűlést tartott e hónap 16-án az orvos­
gyógyszerész egylet, melynek egyetlen 
tárgya volt, hogy Kenézy Gyula dr.-t 
számos emberbaráti tevékenysége mel­
lett az állami gyermek menedékhely 
igazgatójává történt kinevezése alkalmá­
ból testületileg üdvözölhesse. A díszköz­
gyűlésen dr. Kenézy Gyulát az egyesü­
let egyik érdemes és nagyrabeesült tagja 
dr. Popper Alajos üdvözölte, tartalmas 
szép beszéddel. Erre meghatottan cs is­
mert szerénységével hárította cl minden 
reá ruházott érdemet dr. Kenézy Gyula 
az üdvözlésére adott szép válaszában. A 
díszközgyűlés után az ünnepeit tisztele­
tére az egylet társas vacsorát rendezett, 
melyen a hivatalos felköszöntőt dr. Ke­
nézy Gyulára dr. Isoó János törv. orvos 
mondta, mig dr. Popper Alajos, az ün­
nepelt családját éltette; mire viszont 
dr. Kenézy Gyula válaszolt nagyon el-

) mósen, keresetlen szavakkal. A társas

vacsora a késő éjig tartott, melyen a tár­
saságot Magyari Imre szórakoztatta jeles 
zenekarával.

* Jegyzőkönyv hitelesítés. A leg­
utóbb megtartott megyei rendes közgyű­
lés jegyzőkönyvét tegnap délelőtt hitele­
sítette s Rásó Gyula alispán elnöklete 
alatt a hitelesítésre kiküldött bizottság,

* Eibocsájtás a m kir honvédség 
köréből. A in. kir. honvédelmi minisz­
ter szolgálati idejüknek kitöltése után és 
viselt tiszti rendfokozatuknak megtar­
tása nélkül a honvédség köréből saját 
kérelmükre elbocsájtolta : Stingl V lmos, 
Emerich Árnold és Székely Mózes tar­
talékos hadnagyokat a 3-ik sz. honvéd- 
gyalogezredtől ; továbbá Straub Antal 
tartalékos gyógyszerószügyi gyakornokot 
ugyancsak a 3 ik sz. honvéd gyalog­
ezred illetve annak kiegészítő parancs­
noksága nyilvántartásából.

* Magyar név. Stern Izidor debre­
ceni lakos, vezeték nevét a belügymi­
niszter engedőmével, Szántóra magya­
rosította.

* Vásárosok ülése. A helybeli vásá­
rosok szakosztálya e hónap 22-én és 
23-án, az ipartestület nagytermében szak­
osztályi ülést fog tartani. Az ülésen a 
városi helypénzről szóló szabályrendeletet 
fogják tárgyalni.

* Halálozások. Tegnap az anyakönyvi 
hivatalnál az alábbi haláleseteket jelen­
tették be : Keller Sándor ev. ref. 9 éve«, 
Szabó János ev. ref. 68 éves. Bartha 
Gábor ev. ref. 44 éves, Manó István róm. 
kath. 1 hónapos, Kovács Ferencité cv. 
ref. 49 éves. Ózv. Ráez Mikálynó cv. ref. 
83 éves. Boczkó Sámuel ág. ev. f>4 éves.

* A tisztviselők fizetésének felemelése 
mellett a sajtó oly erős közvéleményt 
teremtett, a melylyel számolnia kell a 
kormánynak. 11a a javaslat tényleg tör- 
vónynyó válik, az állami tisztviselői kar 
ezt elsősorban a sajtónak, kiváltképpen 
pedig az Egyetértés (Főszerkesztő: Fenyő 
Sándor, főmunkatársak: Kossuth Ferencz 
és Eötvös Károly) megalkuvás', nem ismerő 
ag/tóciójának tudhatja be érdemül, a 
mely lap 37 év óta folytatja küzdelmét a 
magyarság terjedéséért, a nemzet függet­
lenségéért, és vagyonosodásáói t és az ezt 
elősegítő tényezők ; a tisztviselők helyze­
tének megjavulásáért. Az Egyetértést a 
küzdelmében annak a fölismerése vezette 
hogy amely nemzetnek ko dús kenyéren 
élnek a tisztviselői, annak boldogulása 
biztosítottnak nem tekinthető, annak elő 
haladását, fejlődését az akadályok egy­
másba fonódó lanezszemei nyűgözik. Az 
Egyetértésnek e nézetében nn is oszto­
zunk és mi is részt veszünk abban a 
küzdelmében, melyet a tisztviselők fize­
tésemeléséért folytat. Nem mulaszthatjuk 
el azonban kijelenteni, hogy ha a fizetés- 
emelés meglesz, a tisztviselők ne feledjék 
el, hogy olyan független, szókimondó és 
hatásos vezérlapra, mint az Egyetértés, 
az ő érdekeik megóvására jövőben is 
nagy szükségük lesz, méltó dolog tehát, 
ha e lapot a magukénak tekintik és arra 
tömegesen előfizetnek. — Kedvezményt 
kapnak az előfizetési árból negyedévre 3 
forint öO kr egy hónapra 1 irt 2U krért 
rendelhetik meg. Minden előfizető, az is 
aki most lép be, díjtalanul kapja meg az 
Egyetértés pompás újévi ajándékát a Rá­
kóczi-albumot, melynek bolti ára 3 korona. 
Előfizetni lehet : az Egyetértés kiadó­
hivatalánál, Budapest, Yármegye-utcza 11.

* Szabadalom. A Hivatalos Közlöny 
tegnapi számának közlőié szerint Sántha 
György üelybeli derék asztalos mester 
ablakokon való saját találmányu újítá­
sára szabad»!mat kapott. 

uriésnöi ruhákat frííü 2r
LEGSZEBBEN TISZTIT jHgT Debrecen, SiMenyi-n. 42.

Férfi ruhákat szakember javít és vasal.
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* Bövid fairek. Uj fém. Nodon Albert 
francia mérnök egy uj fémet talált fel, 
„mely hasonlít az alumíniumhoz, csak­
hogy még könnyebb. A feltaláló a fémet 
önmagáról Módiimnak nevezte el. — A 
Jnatiyol király körútja. A fiatal spanyol 
király a jövő évben bemutatkozó körutat 
fog tenni az európai udvaroknál. — 
Magyarok pusztulása Amerikában. Me­
llény' hete bányarobbanás volt Amerika 
Fargusson városában, amely alkalommal 
tíz magyar ember veszett el. — Dienes 
Márton'utón hazafelé. A megvesztege­
tni botrány egvik főhőse Dienes Márton 
Párisban van. Pénze elfogyott s Ameri­
kában nem kapott foglalkozást. Szeretne 
hazajönni, hogy igazolja magát. — 
Földrengés volt tegnapelőtt éjjel Zág­
rábban, kárt nem tett, csak az órák ál­
lottak meg.

Letzter iozscf fényképészeti
festészeti és fényképnagyi- 
t á s i műterme Pia c-u tea 44. 
dr. U j f a 1 u s s y-h á z. Állandó 
fénvkópkiállitás a műterem 
kapu bejáratánál levő kira­
katokban.
X Borjúhús, csontnélkűl, naponta 

friss 5 kg. ára 4 kor. 90 fill, marhahús 
5 kg. 5 kim. 40 fill. Herzfeld .Jakab. 
Podwolonyska (Galicia) No. 9.

x He határozzon addig hogy mit 
vegyen karácsonyi ajándékot férfi isme­

rősének mi meg nem tekinti az alföld 
legnagyobb tajték pipa metsző üzletét 
a városházával szemben a Debrecen sör- 
csarnok mellett. Hol határozottan a leg­
alkalmasabb ajándékokat talál férfiak 
részére"

x Karácsonyfa díszek nagy válasz­
tékban. Csak saját gyártmányú cukor­
kák, habsütemények, mandulás karikák 
tea sütemények és piskóták kaphatók 
Riesz Lipót cukrásznál.

X Legszebb legolcsóbb karácsonyi és 
ajévi ajándék. A közeledő karácsonyi es 
újév alkalmából kérem a n. é. közönsé­
get, hogy bármi nemű megrendelését mi­
előbb eszközölni szíveskedjék.

Felvételek naponta borús vagy esős 
időben is délelőtt 9 órától délután 4-ig. 
Egyben felhívom a n. é. közönség szives 
figyelmét Platin nagyítás auqarel paste; 1 
és* olaj festményeimre.

Bármily kis és régi fénykép után 
életnagyságban és élethűen készítek d nap 
alatt (vidékre 8 nap) művészi kivitelű 
platón nagyítást 12 koronáért keret­
tel együtt. Specialista gyermek teive- 
teibem Balkányi Antal fényképész mű­
terme piac-u. 81. ,

Ma este az Arany Bika kave- 
hazban Ma gyári Testvérek zene­
kara játszik.

A kamara közgyűlése.
dec. 18.

Tegnap tartotta ez évben utolsó 
rendes közgyűlését a debreceni kamara. 
A napirend közérdekű tárgyaiból kiemel­
jük a következőket.

Kin oki

lami támogatással vászon szövő ipartele­
pet rendezett be, melynek tárgyaiból a 
kamara engedélyével az állandó ipar- 
muzeumban karácsonyi vásárt tart. Az 
elnökség meleg szavakkal hívja fel a 
tagok figyelmét a debreceni úrasszonyok 
e nemes ipari buzgói kodásra.

A debreceni kir. vámhivatal elhe­
lyezése tárgyában a kamara az érdekelt 
kereskedőkkel tárgyalásokat folytatott s 
ennek eredményeként jelenti, hogy he­
lyesli azt a tervet, melyszerint a mai 
vámhivatal mellett levő raktárak teljes 
lerombolásával minden kivánalmaknak 
megfelelő uj raktárai? épüljenek.

Az országos ipartanács tagjává a 
következő ciklusra a kamara a maga 
képviseletében Szávay titkárt válasz­
totta meg. ,

A most szervezett fogalmazói ál­
lásra az elnöki tanács dr. Hódéi Dezső

zönsóget kizsákmányoló hitelszövetkeze­
tek ellen a társkamarákkal egyetértöleg 
közös fellépést hoz javaslatba, mely egy 
uj szövetkezeti törvény létesítésére irá­
nyul. A kamara ehhez hozzájárul.

ÁTOK.

‘Kiterjeszt esek.
Ráth Károlynál? az ipari vezérfér 

fiunak emléke megörökítésének gyűjtés 
indítottak a kamarák, a debreceni kama­
ránál e célra 438 korona gyűlt össze, 
melyet a kamara beszolgáltat az orsz. 
iparegyesületnek. , . ,,

Á debreceni jótékony nőegylet ál­

ügyvédjelöltet nevezte ki.
Titkári jelentés.

Szávay Gyula titkár jelentést tesz 
a kamarai hivatal folyó munkáiról. Az 
iktatott ügyek száma a lefolyt évben 
10950. Az utolsó közgyűlés óta 10431 
kor. illeték folyt be.

Kivi vélemények
A kereskedelmi miniszter a Meszena 

Sándor féle ipari alapítvány oklevelére 
vonatkozólag véleményt kérvén, a kamara 
az oklevelet szigorúbban kívánja szöve­
gezői, hogy téves magyarázat az alapitól 
intencióban kifejtett cél gyakorlásához 
soha ne félhessen.

Egy előfordult kihágást esetből ki­
folyólag kimondja a kamara, hogy az 
üzletvezetőnek az ipartelep helyén kell 
tartózkodnia.

A kerületben rendezendő újabb 
ijiari szaktanfolyamok céljából a kerület 
összes ipartestüíeteihez megkeresést intéz 
a kamara.

Társkamrák megkeresései.
A droguisták üzletét megszorító 

legutóbbi belügyminiszteri rendelet mó­
dosítása végett felír a kamara a minisz­
terhez. ,Pártolják a 20 koronán aluli szám­
lák bélyegmentesitésóre irányuló moz­
galmat. ...... ,1 as ar ágyék.

Debrecen város uj helypénz szabály­
zatának tervezetére észrevételei vannak 
a kamarának. A szabályzat a helyi ipa­
rosokat jelentékeny uj teherrel sújtja. 
Eddig nem fizettek helypénzt, ezután 

I feiét, fizetik annak, a mit az idegenek.
1 Minthogy pedig a szabályzatnak épen 
j ipari vámjai magasak, ezeket a kamara 

leszáll Utalni javasolja. Emellett rámutat 
i az élelmi cikkek magas helypénzére, a 
! mely a piacnak megdrágulását vonja 

maga után. Végül a vásári kihágásokból j 
eredő bírságpénzeket nem a szegény j 
alapba, hanem az iparalapba óhajtja
utaltatni. r . , ,, .\ egves kisülések.

A vasárnapi munkaszünet módo­
sítására irányuló többféle kérelmet egye­
lőre tudomásul veszi, összegyűjti és a 
teljes anyagot majdan tárgyalás alá
veszi. .... , ,A debreceni jótékony noegylet
vászonszövő műhelyének államsegélyt és 
gépeket hoz javaslatba.

\ kerületi szakiskolák részére 
mintegy kétezer korona segélyt, illetve
ösztöndíjat folyósít. ,

Indítványok.
Szántó Győző beltag a könnyelműen 

alapított gombamódra szaporodó s a kö-

Nyisztor biróné halálos beteg.
Gyula, dec. 17. A dr. Nyisztor 

Adorján járásbiró és neje rémes családi 
drámája tartja izgatottságban még min 
di»1 az egész várost.

A királyi törvényszék vádtanáesa 
ma visszautasította a kir. ügyésznek 
Nyisztorné és bűntársai előzetes letartóz­
tatására vonatkozó inditványTát. A kir. 
ügyész ez ellen a nagyváradi kir. Ítélő 
táblához felebbezeit.

Nyisztornét egyébaránt az iszonya­
tos lelki rázkódások halálos beteggé tet­
ték. A különben is idegbajos, zsenge 
korától rendellenes idegrendszerü asz- 
szonyt az események izgalmai annyira 
összetörték, hogy az orvosok nem re­
mélik életben maradását,

A súlyos beteg nő kétségbeesetten 
kívánta, hogy férje látogassa őt meg, 
Nyisztor engedett a nagy beteg kérésének 
és megjelent neje betegágyánál. Nyisz­
torné görcsös zokogással kért bocsánatot 
férjétől, Azután a közjegyzőt hivatta és
végrendelkezett,

Strossmayer püspök betegsége
Budapest, dec. 17. Strossmayer püs­

pököt dj a kővári kasté lyában szélhüés 
érte, minek következtében a püspök el­
vesztette beszélő képességét. Állapota 
válságos, az orvosok életét féltik, roko­
nait táviratilag hívták a beteg püs­
pökhöz.

A ház ülése,
Budapest, dec. 17. A képviselőház 

elnöksége holnap délelőtt 10 órára ren­
des ülést hirdet, melyen az újonc ja vas­
iatokat tárgyalják.

A delegáció ülése.
Becs, dec. 17. A delegáció mai ülé­

sén elfogadta a négyes bizottság javas­
latait. Vasárnap lesz a delegáció utcrso 
ülése A magvar delegátusok az éjjel 
Budapessre utaznak a képviselőház ülé­
sére s szombaton éjjel térnek ide visz a 
sí vasárnapi záró ülésre, mely után « 
képviselőház hétfői illésére ismét haza ­
utaznak

Az olasz kereskedelmi szerződés
l>écs, dec. 1 7. Ma délelőtt 10 órakor 

a külügyminisztériumban Goluehowskt 
gróf külügyminiszter elnökletével közös 
miniszteri értekezlet volt, a melyen ma­
gyar részről lisza István grót miniszter 
elnök, Hieran vmi Károly kereskedelmi 
miniszter, Tail ián Béla föld mi velős ügyi 
miniszter, továbbá Andreánszky b.tió 
pénzügyi, Bíró i umás kereskedőim, és 
Oklyk” Iván földművelésügyi miniszteri 
tanácsosok vettek részt. Hir szerint az 
értekezleten Ausztria-Magyarország romai 
kiküldöttének az ideiglenes olász keres­
kedelmi szerződés megkötésére vonatko­
zólag adandó utasításokról volt szó-

A magyar miniszterek és Á szak­
előadók ma délután visszatérnek. Buda­
pestre,

Osztály sorsjáték.
Budapest, dec. 17. Az osztálysors­

játék mai húzásán a következő számo­
kat sorsolták ki : 5000 koronát nyert :
11463. 3000 koronát nyertek: 49501, 
84000. 2000 koronát nyertek : 45377,



X

100193, 103394, 18691, 53155. 1000 ko­
ronát nyertek : 66353, 54335. A többi 
kihúzott számok 300 és 80 kort nyertek.

TÖRVÉNYKEZÉS.
A debreceni kir. Ítélőtábla

tanácsainak beosztása az 1904. évre.
Polgári ügyek szakosztálya : 1.

-v^áxC76, közpolg-, tkvi-, úrbéri' (1896. 
.AXV. t. c.) ügyek. Elnök : Bern ál h Éle­
ttér a kir. Ítélőtábla elnöke. Bírák : Mérey 
Ötté, Kölcsey Sándor, Bottler Béla, Tom- 
csányi László. Tanácsjegyzők : Tóth 
Aurél albiró, dr. Ternovszky Béla albiró. 
II. tanács, közpolg-, váltó-, keresk. csőd 
és bányaügyek. Elnök : Szeghő István 
tanácselnök. Birák • Sztáncsek János, 
Tar Gyula, dr. Gajzágó Béla, Viski Ká­
roly, Botorán István, Szalay Józset, dr. 
Bakó József. Tanácsjegyzők : Gyük Fe­
renc albiró, Arvay Géza jegyző.

Sommás felülvizsgálati tanács. El­
nök : Szeghő István tanácselnök Birák • j 
Sztáncsek János, egyúttal elnökhelyettes 
Mérey Ottó, dr. Gajzágó Béla, Viski’ 
Károly, Kölcsey Sándor, Bottler Béla. 
vcmcbányi László, Szalay József, dr 

Bakó József.
Tanácsjegyzők • Tóth Aurél albiró 

egyszersmind a jegyzői iroda vezetője, 
dr. iernovszky Béla albiró egyszersmind 
a jegyzői iroda vezetőjének állandó he­
lyettese.

Büntető ügyek szakosztálya. III. 
tenács. Elnök : Széli Farkas tanácselnök. 
Bírák : Unger Gusztáv, Naszády Iván 
dr Kiss Endre, Újhelyi András, Hor-’ 
váth Bálint, Jeney György, dr. Szacsvay 
Elemér, Agricola Adolf. Tanácsjegyzők • 
Kondor Zsigmond albiró, dr. Szekelv 
farkas jegyző.

Telekkönyvi vizsgáló bizottság. 
Elnök : Bernálh Elemér a kir. ítélőtábla 
elnöke. Rendes tagok : Mérey Ottó egy- 
uttal elnökhelyettes, dr. Gajzágó Béla. 
Bóttagok : Kölcsey Sándor, Bottler Béla 
Dijnokok ügyeinek megvizsgálására ala­
kított bizottság (1898 évi 819 J. M. E. 
szám alatt kelt rendelet 14. §.) Rendes 
tagok : Sztáncsek János, Uneer Gusz­
ti’ Naszády Iván. Póttagok : Tar Gyula, 
Mérey Ottó. ’

A ktr, ítélőtábla a büntetőügyi ta­
nácsüléseket illetőleg a büntető felebbvi- 
telü főtárgyalásokat, hetenként kedden 
szerdán, csütörtökön és pénteken s ha
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ezel' a napok törvénykezési szünnapra 
esnének, a következő hétköznapokon (B. 
ü. szab. 1.19. £.) a sommás felülvizsgá­
lati tanácsüléseket pedig csütörtökön fogja 
tartani.

Szerkesztői üzenetek.
Ilii (Debrecen.) Érmindszentről a rőgi cí­

men poste restim te levele van.
I B F- Süniig számíthat rá. A sajtó első és 
legto tor vénye az igazmondás. Inkább nem írunk 
meg valamit, ha csak mondják az alapja, de a 
mit megírunk, azért azián helyt állunk.
., Károly, tévedés. Nem a közönség íz­
lése kívánja az ilyetmit, hanem a festett ízléste­
lenség tukmálja rá a közönségre.

Regénycsarnok. í
A tej te ©tvér.

Negyedik rész.

(Folytatás.)
E büszke jelige láttára röstolte saját 

gyávaságát. Gyermekkora óta hivalkodott 
ősi nemességével és folyton ez a becs­
vágy sarkalta, hogy uj dicsőséget szerez­
zen ősei nevének és ime ép abban a pil­
lanatban akar gyöngének bizonyulni mi­
dőn uj erőt kellene hogy adjon neki az 
a tudat, hogy gyermeke van, hús a bu­
sából és vér a vérőből.

\agy tán egy Louessart erre az 
egyszerű lakisi orvosra bízná azt a fela­
datot, hogy felnevelje a fiát?

Ha tudott erősen akarni, a mikor 
vitai inét elcsábította, most ne tudna 
már akarni, a mikor arról van szó, hogy 
visszaadja neki a becsületét?

Eszébe jutottak nagyapja rejtélyes 
mlelme; : B zonyistd be ezentúl egész 
magaviseleteddei, hogy nem tettem roszul 
midőn megbíztam benned ... Ez a fi. 
gyeim ezt etés világosan rámutatott a kö­
telességére . . . Egy pilanalig térdet 
hajtott édes anyja virágba borult sírja 
előtt, mintha annak a drága halottnak az 
áldását kérné, a ki őt oly nagyon szere 
te, aztán gyors léptekkel a papiak felé 
indult, melynek ablaktáblái be voltak 
zárva, hogy a forrón leiüző nap melege 
be ne hatolhasson a szobákban,

Savinien egy pillanatig megállt 
mert a szive oly hangosan dobogott hogv 
majd elállt a lélegzete.

Idegesen kopogtatott a zárt ajtón. 
(Folyt, köv.)

Donogán és Somossyj
Kunz József és Társa utódai

Debrecen, kistemplom bazár.
Újonnan átalakított divatarubaz.

JVagy Karácsonyi 
? ásít, 

Leszállított árak.
Szövetek, o o o barkendek, 
flanelek, o Mosó bársonyok,

$1 farsangra
raktárra érkeztek

el.
Remek kivitelű

francia selyem Batistek,
legújabb

virágos Tüllők,
Delainek,

Áttört, selymes L y o i a i s,
állandó nagy választék

menyasszonyi
ruhaselymekből

Fátyolok és koszorúkból

if Szabó Lajos 
ISIT fiai czégBél

Debrecen, Uózsa-utcza.

Jvaracsorryi és líjévi ajándékok !
Színházi látcsövek elefántcsont

F bopfoglalafcban.
left fin untabb 
«zintcleni réti 
üvfgckkrl

Katonai, vadász és tábori látcsövek
Nagyitó-üvegek.

Díszes kiállítású ^NÉRÓID LÉG^ULYMÉl^ÖK

Hőmérők.

Szemüvegek
aiany. ezüst és különféle keretekben legfinomabb 

üvegekkel — ajánlja, tisztelettel

JJSGffiEJ? JvjftB láfszerész Debrecen, főfér.
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•aesSk Szenzáció / f»,4 
Nagy karácsonyi vásár !

eddig még i>em létezett 
!!olcsó árak n>ellettü

120 cm. széles fin. ruhaszövetek 39 kr. 
Franczia deleinek 37 „
Franczia flanelek 39 „
Széles tennis flanelek 15 „
Divatos pongis selymek 65 „
Blouz selymek 45 és 55 „
Ruha zephir 17 „
Mosó bársony 45 „

Továbbá gyönyörű alkalmas aján­
dék czikkek : boák, csipkegallérek ; se­
lyemkendők és sálak, díszkőtök, kézi­
munkák, divánpárnák, piiis utitakarók, 
legyezők, nyakkendők óriási választéka.

Boszfiay J. és Társa
divatáruháza,

Debrecen, Kossuth"u. 5. sz

Hajdmnegyei Népbank mint 
Szövetkezet Debrecenben.

$904. január hónap l én nyitja meg,
alapszabályai értelmében és kor­
látolt felelősség mellett o o

első évtársulatát.
A szövetkezeti eszme fokozatos fejlődése 

hívta életbe a takarékosság fejlesz 
lésére és tagjainak olcsó kölcsönök 
adására alakult eme szövetkezetei.

Bgy-egy <S>rtá.r*siile,.t ö t 
évre alakul, melynek letel­
tével a befizetet összeg, valamint az 
arra eső haszoneredmény visszafi­
zettetik.

Hetenkénti törzsbetét 50 fill. (25 kr.)
Jegyezhetni bármennyi törzsbetétet, mely 

hetenként pontosan befizetendő.
Belépéskor minden törzsbetét után 50 

fillér (25 krajcár) beiratási díj fize­
tendő.

Kölc-önök az évtársu'atok tarta 
mára vagy bekebelezés mellett tíz 
évi tartamra adatnak.

Kölcsön u «iiinto tv a fizetés 
megkönnyítése céljából hetenként tör­
lesztendők.

Előjegyzéseit, a belépésre
már most eszközölhetők Kacz 
Lajos borkereskedőnél, Főtár 
a Hungária kávéház mellett 
és Varga József butcrkeresket 
dőnél Főtér, dr. Ujfalussy-ház- 
ban. A betéti könyvecskék váltása 
I. évi december hó 20401 eszközöl­
hető a szövetkezet hivatalos helyi­
ségében Főtér, 26. sz. a. a fő- 
tőzsde épület udvari kereszt- 
épületében.
Debrecen, 1903. december havában. 
A Hajdumegyei Népbank mint 
Szövetkezet igazg. nevében :

dr. Bruckner Ernő, Dr. Révy Nándor,
elnök. jegyző.

T

a lemjo
z zfiún Karácsonyi ajaiBit,

a» J ara. E ttm.

finom 14 karátos aranyban 13 próbás ezüstben

a legjobb miaa^aégbea jótállással
egy fedelU női remoutoir órát
két fedelű női remoutoir órát
egy fcdeltl férfi remontoir órát
két fedelű férfi remontoir órát
valódi gyémánt női gyűrűt
valódi gyémánt férfi gyűrűt
valódi gyémánt fülbevalót
nyakláncot szívvel
hosszú női óra láncot
gyermek gyűrűt
női gyűrűt
férfi gyűrűt
nyakkendőtűt
brochetüt
gyermek karék
női tarék
gyermek fülbevaló
női fülbevaló

frttól feljebb o o o <>

4
3

4 
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101
3
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50 ,,
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^ két fődéül női remontoir órát 
két feileiú férfi remontoir 
izlévteljes uöi gyűrűt 
colliér lánczot szívvé! 
di va os brochetü 
divatos karék 
gomhgarnitnra 
nyakkeodötli 
medailion 
amulette 
szalvéta karika 
fogvájótartó urna 
ti pár csemege éteszkőz 
ti pár éteszkőz 
4 darabból álló trau'hír 
pálinkás készlet ti személyes 
porczukorkosár 
névjegytartó

7 Érttől fdljdbk 
7
—

.11
3l11:$
4 
8 

108
•42
1420

Legnagyobb raktár brilliant ékszerekben s 13 próbás ezüstnemüekben a 
—---------- — legjutányosabb árakon.---------------------

Árjegyzék ingyen és bérmentve. Nem tetsző aruk bee seréit atnek
Ékszer gyártás, ékszer javítások. Régiségek legjobb áron vétetnek.

LiÖFKOVITS ARTHUR
------------  órás, ékszerész és vésnöki műterme DEBRECEN, Főpiac,

m

! SZŐLŐÜL!ÄS
Rip-ária portális. Lugasnak való cse­

mege fajok! Kitűnő minőségű érm^llriki borok

SZÉKELYH1D 
(B í ha rtnegye.)

*

Üljsms

EEeglLiYÓ.

az „Isván“ gőzmalom Társulatnak
1903. évi december hó 19-én délután 3 órakor

Debrecenben, a Kereskedő társulat épületének díszter­
mében tartandó

Rendkívüli Közgyűlésére.
T Á R G Y SOROZ A T •

1. Az 1903. március 22-iki évi rendes közgyűlésünk által kiküldött 
bizottságnak az igazgatósággal együttesen megállapított nyugdíj alapsza­
bály tervezete tárgyalása.

2. Alapszabály módosítás.
Debrecen, 1903. december 2

Teljes tisztelettel
az igazgatóság.

Felhivatnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni kívánnak, 
hogy igazoló jegyeiket az alapszabály 27. cikke értelmében, folyó december 17 és 
18-án d. e. 10—12, d. u. 2—4 óráig a kereskedő társulat titkári irodájában átvenni 
szíveskedjenek.

HWMU



8, SZABADS AG 1903. december 17

Értesítjük a mélyen tisztelt bál kedvelő hölgyeket,
hogy a farsangi idényre díszt ingvált ízléssel állítottuk össze a báli toaletteket.

Egyszersmint bátrak vagyunk megemlíteni néhány cikket, az idény báli újdonságaiból, melyeket kézséggel 
mutatunk bo az érdeklődő hölgyeknek, (vevés nem kötelező).

Különösen ajánlatijuk :

bársony Mouslinjainkat, amelyek válogatott színekben, s egyes toalettekben 
vannak össze gyűjtve, úgy leányoknak n int a mamák részére, ezek az idény 
estéjének csaknem kizárólagos dísze, puhán igézőén simul a selyem alapra, s 
minden izében egy disztingvalt eleganciát vall. Továbbá ajánlhatjuk a követ- 
kezőket (első bálra) selyem Molt vagy crepp de-Chinét avagy Cristált selyem 
Monotint Chiné Mousline, ,,üveg festészet“ Petlyes selyem Crepp de-Chinet 
Armüve selyem és Pámiékat, a felsorolt cikkekben a legmodernebb színekben 
ajánlhatjuk, dubergíne szint, (amely Chiné mintázat!, de azonban lilás 
rózsa szin), továbbá arany csipkét, gipür, girlandokat és pezsgő szinti nagy

passtilákat, ajánlhatjuk díszekre.
JCiOVSBasiB «fern .Miadányl,

JUlvat JhnÉkma,
DEBBECEN, Piac n 7. Bika Száloda közelébe.

Debrecen szab. kir, város
világítási vállalata.

I. rendi! tletzÍH pirszén
házhoz szállítva 5 kor. 60 fillér.

Megrendelhető a légszeszgyár városi 
irodájában. Piac utca 81 szám.

1800 kor. évi fizetést és 
1000 kor. utiátalányt!!
0 illetünk intelligens és megbízható 0 
0 képviselőknek, kik minden családnál 0 
O és iskolánál könnyen eladható kiad- 0 
0 ványaink terjesztésével foglalkozni 0 
0 o o o o akarnak. o o o o 0 

----- ~ Ajánlatok cimzerdők a ■ ■ ■_
.BRASSÓI LAPOK' könyvkiadóhivatalába

*3* BRASSÓ, Kapu-utca 60. **

JBeszáüitott áraü.
Nagyarányú karácsonyi

Női ruha kelme
vásárt.

rendeztünk be és női divatezövetek, jó 
mosó velezeket, francia batistokat

tetemesen leszállított árakon
árusítunk el.

Remek, divatos szövet blúzok
Fél árban darabja 3 frt.

Mosó flanel blúzok
Darabja 95 kr. 

Egy ruha 116 cm. széles női divat 
szövet

1 frt 80 és 2 frt.
Egy ruha 75 cm. széles mosó vei ez

2 frt 24 kr.

Sza€ó £ajos Fiai
Debreczen.

Most jelent meg Most jelent meg

20.000 példányban az
Érmelléki Szőlészeti és Borászati Szakköz­

löny mint Országos Hirdetési kalauz.
Ez a egeleö , Vidéki Szó ö Borcrtékesitö Vállalat" olyan v- 

szágos érdekű havi értesítője, melv általános kereskedelmi állandó mellékjelé­
ben díjmentesen pártalja a hasai ipart!
~ Az előfizetők Ingyen hirdetnek I

Mafában foglalja az összes szőlő- és bortemelök közös árjegyzékét. Dint - 
teti az összes hazai szőlőoltvány telepeket. Elősegíti a magyar borkérsekedét,t. 
Egyharmad részben szakirodalommal, kétharmad részben birdetéssekkel foglal­
kozik úgy azonban, hogy elméleti részében is gyakorlati tanácsokkal szolgál az 
olvasónak. Es mégis egyes szám ára helyben 30., vidéken 50 fillér, mely ősz- 
szeg postabélyegekben is beküldhető.

Hirdetőknek :
(Kínálat )

Egész évre . 24 korona.
Fél évre ..... 12 korona.
Negyed évre .... 6 korona.
Ezért kapja az előfizető úgy a Szőlé­
szeti és Borászati Szakközlönyt mint 
az „Országos hirdetési kalauzt.'1 A 
kihirdetések rovatában tetszés szerinti 
időben 4 (négy) ingyen hirdetést, tehet 

közzé.

Olvasóknak:
(Kereslet.)

Egész évre.....................4 korona.
Fél évre.......................... 2 kojooa
Negyed évre .... 1 korona.
Ezért jár a „Szakközlöny1' és az „Or­
szágos hirdetési kalauz“ és minden 
éves előfizető tetszése szerinti idő­
közökben 1— 9 oldalon 4 (négy), lei 
éves előfizető 2 (kettő) ingyen hir­

detést tehet közzé.
Az előfizetőknél.jogukban áll az „Országos hirdetési kalauz'1, „Szőlőszeti 

és borászati“ vagy „Általános kereskedelmi“ rovataiban a meghatározott terület­
nél nagyobbat is elfoglalni, mely esetben a csekély különbözeti összeg ráfizetendő.

Községi és körjegyzők, lelkészek és néptanítók az előfizetési árak felét fizetik.
Minden 10 (tiz) egész éves előfizetőt gyűjtő tiszteletpéldányban vagy kívá­

natra készpénzjutalékban részesül.
Az ország legjelesebb szakiról dolgoznak szakközlönyünkbe. Munkatársak, 

tudósítók és hirdetési felvételi irodánk minden borvidéken és jelentékenyebb 
városban feltalálható.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Székelyhidon (Bihar megye).
Felelős szerkesztő Kiadó laptulajdonosok Főszerkesztő:

CZIRJÁK KÁROLY C21RJAK és TÁRSAI. DEÁK ANDOR,
szőlőbirtokos. kir. szőlőszeti és bdrászati

felügyelő.

Debrecen, nyomatott László Jóaeef könyvnyomdájában.


